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11.12.2023 - | Sdružení místních samospráv ČR

Dvoudenní bohatý program přinesl celou řadu událostí, a tak přinášíme tento stručný
přehled toho nejdůležitějšího z obou dnů.

Pokud jste se nemohli konference zúčastnit osobně, ale chtěli byste si poslechnout některá z
vystoupení, pusťte si záznam, který je dostupný na YouTube.

Záznam 1. dne konference

https://www.youtube.com/watch?v=RBx2iAUtn_Y

Záznam 2. dne konference

https://www.youtube.com/watch?v=NIzbWNOYLyo

Fotografie

Po oba dny jsme měli na místě fotografy, kteří zachytili dění objektivy svých fotoaparátů.

Náš výběr fotografií máme ve fotogalerii na odkazu níže.

Výběr fotografií - Oficiální stránky Sdružení místních samospráv ČR (smscr.cz)

Pokud jste se nenašli a chcete si projít i další fotografie, tak jich několik set máte k dispozici na
odkazu níže.

https://drive.google.com/drive/u/0/folders/1J5MR8RVtvCT4AQaAk3ikiHXMyVwCOT_P

Usnesení Republikového shromáždění: žhavá témata pro samosprávy

Republikové shromáždění SMS ČR přijalo následující usnesení, která se odrazí
i v budoucích aktivitách sdružení. Reflektují témata, která samosprávy aktuálně řeší a řešit budou
rozhodně i v roce 2024.

Republikové shromáždění SMS ČR odmítá převod nepedagogických pracovníků na obce a1.
požaduje zachování současného systému regionálního školství včetně jeho financování.

Republikové shromáždění SMS ČR vyzývá Vládu ČR k finanční podpoře projektů MMR, které1.
jsou nezbytné pro podporu regionálního rozvoje, zejména menších obcí.

Republikové shromáždění SMS ČR žádá Vládu ČR k prosazení novely RUD, která napraví1.
systémové nedostatky ve financování krajů a krajských měst a poskytne obcím zdroje z výnosů
online hazardu na řešení dopadů online hazardu, narovnání podílu obcí v DPH.

Republikové shromáždění SMS ČR vítá, že Vláda ČR konečně navrhla zákon o rozvoji1.
komunitní energetiky a vyzývá Parlament ČR k přijetí podoby zákona, která zaručí odpovídající
postavení obcí v energetických společenstvích, snížení distribučních poplatků při sdílení
energie v místě a také dostupnost dat ze součtového měření. Prosazujeme také co nejdřívější



přechod na součtové měření, které je pro rozvoj komunitní energetiky v podmínkách venkova
naprosto zásadní, bez technických překážek a dodatečných finančních nákladů.

Počin roku míří na Pražský hrad

Účastníci konference zvolili na základě předchozích nominací tradiční ocenění Počin roku a také
anticenu Přešlap roku.

Počinem roku zvolili starostky a starostové na konferenci zpřístupnění Pražského hradu
veřejnosti, cena tak míří za prezidentem Petrem Pavlem.
Na druhé příčce se v anketě umístilo Ministerstvo pro místní rozvoj ČR s novelou stavebního
zákona, která zachovává síť stavebních úřadů v obcích.
Třetí příčku obsadilo Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR za zajištění nezávislosti na plynu z
Ruska.

Anticena Přešlap roku putuje na Ministerstvo financí

Anticenou Přešlap roku „ocenili“ účastníci konference Ministerstvo financí ČR za zásah do
rozpočtového určení daní a snížení podílu obcí na DPH.
Na druhé příčce skončilo Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR a změny v zákoníku práce,
zejména v institutech dohod o provedení práce a dohod o provedení činnosti.
Třetí místo obsadilo Ministerstvo životního prostředí ČR za připravované zálohování PET lahví
a plechovek.

33 let na radnici. Známe nejdéle sloužící starostky a starosty

Zlatým hřebem společenského večera bylo ocenění několika desítek starostek a starostů, kteří slouží
svým obcím často i více jak tři desítky let.

Nejdéle sloužícím starostou České republiky je Jiří Kučera z Úhřetické Lhoty, ustavující zasedání
zastupitelstva se konalo 25. 11. 1990 a od té doby stojí pan Kučera nepřetržitě v čele radnice. Podle
vlastních slov zůstane v úřadu do konce volebního období, po kterém by rád předal starostování
nástupci.

Na video medailonek s panem Kučerou se můžete podívat zde.

Kompletní seznam oceněný starostek a starostů najdete zde.

Starostové jsou ti, kdo se zásadním způsobem podílejí na rozvoji našeho venkova a jednotlivých obcí,
a to na úkor svého soukromí a volného času. Ještě jednou bychom chtěli všem oceněným ze srdce
poděkovat za jejich dlouholetou službu obcím.

Obec 2030: Utkaly se projekty, které by obstály i za hranicemi

Sdružení místních samospráv ČR vyhlásilo vítěze soutěže platformy Obec 2030 o nejlepší obecní
inovace.

První místo a cenu 100 000 korun získala obec Břehy z Pardubického kraje za záchranu mlýna
ze 16. století a zdařilou obnovu zdejší malé vodní elektrárny.

Rybniště v Ústeckém kraji se umístilo na druhé příčce za zavedení vlastního systému
energetického managementu, díky kterému má obec detailní přehled o spotřebě energií napříč
svým majetkem, ať to jsou budovy, nebo veřejné osvětlení.



Na třetím místě se v soutěži umístila Lipová u Šluknova. Obec ukázala, jak citlivě, a přitom
efektivně lze provést rekonstrukce a energetická optimalizace památkově chráněného
podstávkového domu.

Finalisté letošního ročníku snesou s přehledem srovnání s vítězi podobných soutěží ve světě. Jasně
ukazují, že naše obce dokáží přistupovat k energetice a ochraně životního prostředí komplexně,
strategicky a také inovativně.

Medailonky finalistů si projděte zde.

Prevence dopravních nehod: vyhlásili jsme vítěze soutěže Reflexáci

Řadu let SMS ČR distribuuje i díky podpoře České kanceláře pojistitelů a ve spolupráci se
společností JukejReflex do obcí a škol vedle informačních materiálů také tubusy s reflexními terčíky,
které zvyšují viditelnost chodců a cyklistů na komunikacích. Obyvatelé obcí si je mohou zdarma vzít
a nalepit například na oblečení či batohy. V letošním roce jsme školám poskytli půl milionu terčíků. V
rámci této preventivní iniciativy se letos konala také výtvarná soutěž Reflexáci v malování světlem,
do které se zapojili žáci ze 63 škol. Zástupci základních a mateřských škol, jejichž žáci byli v soutěži
nejúspěšnější, si převzali na konferenci ocenění.

Děkujeme všem vystupujícím a partnerům

Víme, že řada účastníků konference vážila do Zlína dalekou cestu, o to více si jejich účasti vážíme.

Dává nám velký smysl, aby se představitelé samospráv napřímo setkávali se zástupci vlády,
důležitých úřadů a také organizací, a získávali tak z první ruky užitečné informace, které využijí ve
své každodenní práci.

Velmi si také vážíme podpory našich partnerů, bez kterých by konferenci Starostovský informační
servis 2023 nebylo možné uspořádat. Děkujeme!

Budeme se těšit na viděnou na dalších konferencích, které uspořádáme v roce 2024.

Vaše SMS ČR

https://www.smscr.cz/o-sms-cr/aktuality/ohlednuti-za-celostatni-konferenci-ve-zline-prehled-toho-nejd
ulezitejsiho-3548cs.html

https://www.smscr.cz/o-sms-cr/aktuality/ohlednuti-za-celostatni-konferenci-ve-zline-prehled-toho-nejdulezitejsiho-3548cs.html
https://www.smscr.cz/o-sms-cr/aktuality/ohlednuti-za-celostatni-konferenci-ve-zline-prehled-toho-nejdulezitejsiho-3548cs.html

